
Varhošť 2023 

K 50. výročí otevření nové rozhledny na Varhošti pořádá Klub českých turistů Litoměřice dne 24.9.2023 ve spolupráci 

s městem Litoměřice, KČT – oblastí Ústí nad Labem, za podpory obcemi Hlinná a Malečov výroční pochod pro 

širokou turistickou i neturistickou veřejnost. Mediálními partnery akce jsou Český rozhlas Sever a Turistický magazín, 

patrony a spoluúčastníky jsou Krajská komise značení KČT a Klub přátel rozhleden. Akce je organizována formou 

hvězdicového dostředného pochodu pro pěší s místem startu podle vlastní volby účastníků s cílem u rozhledny. Zde 

budou účastníkům vydávány v době od 10.00 do 15.00 hodin cílové odměny - pamětní list, výroční turistická známka, 

jubilejní razítko a další drobná pozornost. Na úpatí Varhoště v sedle Průhon bude možnost zakoupit občerstvení – 

teplé a studené nápoje, uzeniny a pod. 

Vzhledem ke skutečnosti, že se pochod koná v CHKO České středohoří, je koncipován k přírodě šetrnou formou pěší 

turistiky. Je při něm nutné dodržovat zásady ochrany přírody a návštěvní řád CHKO. Účast je na vlastní nebezpečí a 

odpovědnost. 

 

Zvolené a doporučené trasy jsou různě dlouhé a náročné, pro příchod a odchod na Varhošť je lze kombinovat formou 

návratu po stejné trase, různých okruhů nebo průchodu z jednoho místa startu do jiného. Místa startu ani průběžné 

body nebudou označeny ani obsazeny, protože jsou vedeny po dobře značených turistických trasách, které lze zadat do 

chytrých mobilních zařízení a postupovat podle navigace. 

Jako možnost zkrácení tras příchodu a odchodu bude zavedena mezi Litoměřicemi a Hlinnou kyvadlová autobusová 

doprava. Z Litoměřic autobusového nádraží se zastávkou u horního nádraží a v Pokraticích u kapličky budou autobusy 

odjíždět v 9.30, 10.30, 11.30 a 12.30 do Hlinné. 

Z Hlinné bude zajištěn svoz turistů do Litoměřic po absolvování pochodu ve 12.00, 13.00, 14.00 a 15.00 hodin. 

 

Navržené a doporučené trasy výročního pochodu 

Z Litoměřic: dostupné vlaky, autobusy i vlastní dopravou 

1:  Od horního nádraží v Litoměřicích stále po červené TZ podle Pokratického potoka na Skalici a Lbín, od 

rozcestníku nad Lbínem společně  s modrou TZ k rozcestníku „Pod Homolkou“ a od něj po modré TZ do sedla pod 

Varhoštěm – pak výstup na Varhošť  (9 km, převýšení 450 m). 

2:  Od horního nádraží v Litoměřicích stále po zelené TZ přes Miřejovice do Hlinné a Kundratic. V Kundraticích u 

rozcestníku se žlutou TZ odbočit doprava na silnici, po ní do kopce do sedla pod Varhoštěm a na vrchol (8 km, 

převýšení 450 m).  

 

Ze Sebuzína: dostupné vlastní dopravou i autobusy MHD č. 17 a 27. 

3:  Od zastávky MHD 1,2 km po neznačené silnici na Tlučeň, pak doleva po žluté TZ ke Krkavčí skále, odtud stále po 

žluté TZ přes dva rozcestníky „Pod Varhoštěm“  k rozhledně (4,5 km, převýšení 490 m). 

4.  Od zastávky MHD po zelené TZ směrem k Rytině soutěsce, od rozcestí u Kolibova kolem Lenocha stále po zelené 

TZ na rozcestí „Pod Varhoštěm“ a odtud po žluté TZ k rozhledně (4,5 km, převýšení 490 m).  

 

Z Malečova : autobus 453 v 8.50 a 11.50 z Ústí od hl.n. a vlastní doprava 

5.  Po zelené TZ na Pohoří a Lucemburkův kopec, po neznačené silnici do Tašova   k zámku, odtud po žluté TZ 

k rozcestníku „Čeřeniště rozcestí“, dále po červené TZ na rozcestí „Pod Homolkou“, odtud doprava po modré TZ 

do sedla pod Varhoštěm a k rozhledně (8 km, stoupání 330 m, klesání 224 m).  

6.  Po  modré TZ přes Trpasličí  kameny, odtud společně s červenou TZ přes Němčí  k rozcestníku „Čeřeniště 

rozcestí“, dále po červené TZ na rozcestí „Pod Homolkou“ a odtud doprava po modré TZ do sedla pod Varhoštěm 

a k rozhledně (7 km, stoupání 329 m, klesání 223 m). 

     Trasy 5 a 6 mají variantu od rozcestníku „Čeřeniště rozcestí“ po žluté TZ přes obec Čeřeniště do sedla pod 

Varhoštěm. 

 

7.  Zkrácená trasa pro děti a méně zdatné turisty od zvláštního autobusu:  

     Z Hlinné po zelené TZ do obce Kundratice, dál po neznačené silnici do sedla Průhon a k rozhledně (3 km, 

převýšení 257 m). 

 

8.  Další trasy lze volit např. ze Staňkovic, Velkých Žernosek, Střekova, Brné nebo Velkého Března, odkud vedou 

cesty s turistickým značením. S pomocí map a navigace je možné naplánovat vlastní variantu výstupu a navštívit i 

jiná zajímavá místa v okolí. 

 

     Informace také na stránkách „Turisté z Litoměřic“, „Turistický magazín“ a telefonu 721 122 423. 


